

街坊捐款 盼唤醒重病女义工

女子平时常帮助孤寡老人,工作时突发脑出血,成为植物人;家中困难,获街坊及工会捐款

金蝉北里小区

新京报讯 (记者易方兴) 每周末都去敬老院照顾老人的义工,不料被病魔击中成植物人。6月6日,家住朝阳区金蝉北里小区的28岁居民种芳辉,突发大面积脑出血,手术后失去意识成为植物人,高额的医疗费让她的家庭难以承受。得知这一消息后,小区居民以及她的工作单位均发起献爱心活动。但筹到的款项相比于后续的医疗费,仍是杯水车薪。

开会时突发脑出血

6月6日中午,北京明日航空公司。种芳辉和同事正在开会,她的同事李女士回忆,起初种芳辉看起来挺正常,还做了一个约3分钟的发言,但讲完之后没过5分钟,种芳辉的脸色不对劲了,额头上全是汗。几秒钟后,种芳辉闭上了眼睛。“我赶紧抱住她,喊她的名字,让她坚持住,但她已没有了反应。”在场的多名员工都拨打

了急救电话,救护车将种芳辉送到了朝阳医院。医生做完诊断后,对赶来的种芳辉的丈夫说,病人大面积脑出血,必须马上手术。

丈夫张海建说,长达5个半小时的手术结束了,但种芳辉至今一直躺在ICU病房里(重症监护室),靠着呼吸机维持生命,没有脱离危险期,没有任何意识。

医生告诉张海建,种芳辉已经成了植物人,什么时候能恢复意识仍是未知。“辉辉现在经常无意识地发作癫痫,现在不得不将她四肢捆在病床上,看着她这样,我心里真是生不如死。”张海建说。

邻居们自发捐款

记者了解到,种芳辉生病前,从2011年下半年开始,每周末都会参与北京义工联的义工活动,帮助孤寡老人。如今,她只能躺在ICU病房里,每天5000多元的医疗费用让这个家庭不堪重负。种芳辉在单位的收入为每月2000多元,家庭的另一经济来源则是母亲每月2000元的退休

金。半年前,种芳辉与相识8年的张海建结婚,张海建辞掉在老家江苏的工作来京,目前还没有稳定的工作。

种芳辉病倒后,张海建每天守候在她的身旁,给她按摩,陪她说话。“我跟她说8年来我们一起度过的岁月,讲我们相识时的故事,希望她能够听到。”张海建流着眼泪说。

“我们这些街坊知道他们家的困难,所以也都给了一些力所能及的帮助。”家住种芳辉隔壁的罗女士说。“起初,辉辉妈妈一直瞒着我们,但那段时间上下楼,我看着她,看着她这样,我心里真是生不如死。”张海建说。

邻居们给予的帮助,种芳辉的母亲都记在了本子上,现在,约有八位邻居捐助了共计7000元钱。同时,羊坊店街道工会也启动了职工紧急求助程序,在两个工作日内筹集到了1万元救助金。明日航空公司、北京义工联也为她募捐了约3万元,但目前筹到的钱对于住在ICU病房的种芳辉来说,也只够维持十几天。



7月12日,金蝉北里,种芳辉的妈妈翻看女儿的相册时流下眼泪。28岁女义工种芳辉突发脑出血,已在重症病房住了一个多月。 新京报记者 薛璐 摄

讲述 为人善良 坚持做义工

在种芳辉母亲的眼里,辉辉从小就是个乐观、坚强、乐于助人的好孩子。在种芳辉家的电脑里,存储着两张她当义工时的工作照。照片里,身穿黄色羽毛服的种芳辉,正仔细地擦拭着敬老院的墙壁,她的脸上,挂着笑容。种芳辉生病前,只要周

末不值班,都会参与北京义工联的义工活动。北京义工联是一个以向孤寡老人等弱势群体提供无偿服务的民间纯公益团体,其成员一直坚持利用双休日、节假日为弱势群体提供服务,种芳辉正是其中的一名资深义工。“辉辉做义工特别卖

力,一般女孩子只要给老人捶捶背、唱唱歌就行,但种芳辉总是参与擦墙、拖地等男孩子做的工作。”经常与种芳辉一起参与义工活动的义工方玉说,“至今我仍记得辉辉说过,她特别能理解这些老人的孤独,能来陪陪老人,她觉得很快乐。”

“奶爸”携九月大女婴自驾33城市

网上晒旅行照片引发网友争议;专家提醒,家长带婴儿旅行,应为孩子提供良好环境,避免对孩子造成伤害

八里庄东里社区

新京报讯 (记者范春旭 实习生程婕) 从北京一路南下,3个月里行驶2万公里,途经33个城市,这是“80后”奶爸携妻子和9个月大女儿的自驾游行程。近日,朝阳区八里庄东里社区的居民宝超发帖分享携女儿万里自驾之旅的帖子。

带九月大女婴游大西南

近日,一家早教培训班

外,1岁半的蔓蔓在儿童车里睡得香甜,丝毫不受外面嘈杂环境的干扰。到了下午5时,妈妈不得不摇醒熟睡的蔓蔓去上课。蔓蔓开始有点不情愿,可到了班里,不一会儿就和小朋友疯跑起来。蔓蔓的爸爸宝超打开电脑,准备更新携女儿万里自驾之旅的帖子。

去年1月,宝超迎来了蔓蔓的诞生,他也做起了全职奶爸。一向酷爱旅游,曾多次南下的他,在蔓蔓9个月时,决定再次南下,而这次要带上女儿,同样酷爱旅行的老婆立即响应。就这样,去年10月,一辆跑了13万公里“老爷车”,载着一家三口上路了。

孩子在沙滩上学会走路

宝超说,每天两三个小时的车程,蔓蔓把车当成摇篮,几乎一上车就睡。有时候遇到蔓蔓不喜欢的景点,她也会睡着。他们到达重庆时,宝超带女儿去看大足石刻,面对满墙石人像,蔓蔓垂下眼皮,开始犯困。可也有蔓蔓不想睡觉的时候,在西双版纳,蔓蔓看到大象,一下子兴奋得睡意全无。看到跳舞草时,蔓蔓发现自己的叫声能让跳舞草“跳舞”,高兴得拍手。

更让宝超和妻子骄傲的是,蔓蔓是在沙滩上第一次站起来,并学会走路。2012年大年三十,三个月的西南之旅画上句号,宝超一家回京过年。

部分网友称旅行对婴儿不利

近日,宝超开始发帖分享带女儿旅行的攻略,截至昨晚,点击率已超13万次。一些网友对宝超的做法表示钦佩,但也有网友认为孩子九个月大,需要充足睡眠,自驾游旅途颠簸,并且这个年龄段的孩子对旅游没有什么概念。

面对质疑,宝超说,他照顾孩子9个月了,研究了大量育儿知识,出行也准备充分。由于孩子很多时间在车上,他给车做了隔音,清洁空调、风

道。这一路上,女儿除了在太原感冒外,状态一直非常好。旅行回来后,蔓蔓已经27斤、84厘米,比出门前长了10斤,高了五六厘米,身高和体重都在平均线上。

对此,儿童保育专家介绍,9个月大的宝宝处于神经系统发育迅速的阶段,观赏有趣的景色、倾听有趣的声音,对大脑神经系统发育有促进作用。家长带婴儿外出旅行,应在整个行程当中一

切从婴儿的角度出发,为孩子提供良好、安全、和谐的生活环境和必备的吃、穿、睡、玩及防病的条件。否则,对孩子可能会是一种伤害。此外,家长在出行前应做好准备,随身携带孩子必备用品,起码有两位以上家长陪同。婴儿期各项功能较弱,不宜选择长途旅行,如果是自驾游,驾驶时间最好不要超过两小时,并有目的地停在自然景色好、环境干净的地方休息。



近日,“80后”奶爸宝超在网上贴出带9个月大女儿自驾游途中的照片。